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VERBALE N. 2 del 07 GIUGNO 2026 (ESTRATTO) 

In data 07 giugno 2026, presso la Sala Solferino, sita in Roma (RM), Via Bernardino Ramazzini n. 31, si 
è svolta la II Assemblea Regionale CRI del Lazio, nel rispetto dell’art. 27 dello Statuto dell’Associazione e 
dell’art. 27 del Regolamento delle Assemblee e dei Consigli Direttivi, convocata con nota protocollo n. 
2026/02877/CR/U del 21/05/2026, recante il seguente Ordine del Giorno: 
 

1. Approvazione verbale dell’Assemblea del 24 marzo 2026; 
2. Relazione del Presidente Regionale; 
3. Ringraziamenti Presidenti uscenti e presentazione Presidenti neo-eletti; 
4. Lavori preparatori all’Assemblea Regionale del 14-15 novembre 2026; 
5. Comunicazioni del Segretario Regionale; 
6. Varie ed eventuali 

 
Il Presidente, accertata la presenza della maggioranza degli aventi diritto, dichiara la seduta validamente 
costituita. 
 
L’Assemblea ha inizio alle ore 10:00. 
 
I Presidenti e/o Commissari e/o Delegati presenti sono indicati nell’elenco allegato al verbale, che ne 
costituisce parte integrante. 
 
I Presidenti e/o Commissari e/o Delegati presenti sono indicati nell’elenco allegato al verbale, che ne 
costituisce parte integrante. 
 
Viene incaricato quale segretario verbalizzante il Segretario Regionale Matteo Bossini. 
 
Il Presidente informa che la seduta sarà registrata ai soli fini della verbalizzazione e si procederà alla 
cancellazione dell’audio una volta sottoscritto il verbale. 
 
L’Assemblea viene aperta e presieduta dal Presidente Regionale della CRI Lazio, il quale, dopo aver 
ringraziato tutti i partecipanti per la loro presenza, invita i presenti alla visione del video dedicato ai Sette 
Principi Fondamentali della Croce Rossa Italiana. 
 
Prima di procedere alla trattazione del primo punto all’ordine del giorno, il Presidente Regionale comunica 
all’Assemblea l’intenzione di anticipare la trattazione del punto n. 5 all’ordine del giorno, collocandola 
successivamente al punto n. 2, per ragioni organizzative e di ottimizzazione dei tempi.  
Non essendovi opposizioni da parte dei presenti, la proposta si intende accolta. 

Trattazione punto all’odg n. 1 

Il Presidente introduce il primo dei punti all’ordine del giorno, chiedendo all’Assemblea se vi siano interventi 

in merito al verbale della seduta della seduta del 24 marzo 2026, debitamente pubblicato sul sito web 

istituzionale. 
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Non essendovi interventi, il verbale è approvato all’unanimità con voti: 
contrari: 0 
astenuti: 0 
favorevoli: 53 
 
Trattazione punto all’odg n. 2 

Il Presidente Regionale dà lettura del proprio intervento che si riporta di seguito integralmente e che viene 

allegato al presente verbale. 

Terminato il proprio intervento, il Presidente Regionale lascia la parola al Segretario Regionale, Matteo 

Bossini. 

Alle ore 10:40 la Presidente del Comitato di Formello lascia l’adunanza 

Trattazione punto all’odg n. 5 

 

Il Segretario Regionale, Matteo Bossini, porge il proprio saluto ai presenti e introduce la relazione 

illustrando sinteticamente gli impegni assunti e le spese sostenute dal Comitato Regionale nel corso 

dell’anno 2025. 

 

A tale proposito, il Segretario sottolinea l’importanza di una tempestiva programmazione delle attività e 

del conseguente impegno delle risorse economiche già nei primi mesi dell’anno. Il Segretario evidenzia 

poi come le principali voci di spesa dell’anno siano state influenzate dalle attività connesse al Giubileo e 

dagli investimenti sul parco mezzi regionale. 

 

Viene, quindi, presentata una panoramica delle principali spese sostenute, suddivise per aree di attività.  

Nell’ambito delle attività istituzionali vengono richiamati i costi relativi all’organizzazione di eventi, alle 

spese di vitto e alloggio, alle Assemblee e agli altri appuntamenti istituzionali svolti durante l’anno. 

 

Il Segretario fornisce quindi un aggiornamento sul parco mezzi regionale, evidenziando gli acquisti 

effettuati nel corso dell’anno: un autocarro medio centinato con sponda idraulica, tre autovetture Subaru 

Crosstrek e una Fiat Panda. 

Viene successivamente illustrata una panoramica complessiva dei mezzi a disposizione del Comitato 

Regionale, ricordando che tali risorse sono messe a disposizione dell’intero territorio. 

 

In conclusione, il Segretario evidenzia come il confronto con l’esercizio 2024 mostri un andamento 

sostanzialmente analogo, con livelli di impegno di spesa comparabili. 
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Il Segretario ricorda infine che il 15 giugno rappresenta il termine entro il quale adempiere agli obblighi in 

materia di pubblicità e trasparenza, invitando tutti i Comitati a compilare la relativa checklist sulla 

piattaforma GAIA. Sottolinea che si tratta di un adempimento particolarmente rilevante, in quanto il 

mancato rispetto degli obblighi previsti può comportare l’applicazione di sanzioni e l’obbligo di restituzione 

delle somme percepite. 

Trattazione punto all’odg n. 3 

Il Presidente Regionale condivide con i partecipanti la volontà di tutto il Consiglio Direttivo di inserire il 

presente momento all’ordine del giorno per ringraziare i Presidenti uscenti e presentare i neo eletti.  

Il Presidente Regionale procede con la consegna di un attestato di ringraziamento ai Presidenti e 

Commissari uscenti e all’omaggio di una copia del Souvenir di Solferino ai neoeletti. 

Il Presidente Regionale procede poi alla consegna della Croce d’Argento al Merito alla Volontaria Manuela 

Maria Moscatelli, già Presidente del Comitato CRI di Monte Romano. 

Nel conferire l’onorificenza, il Presidente Regionale ne richiama il costante impegno associativo, la 

dedizione dimostrata nel corso degli anni nello svolgimento delle attività istituzionali e la convinta adesione 

ai Principi del Movimento Internazionale della Croce Rossa e della Mezzaluna Rossa. 

Trattazione punto all’odg n. 4 

Chiede la parola il Presidente del Comitato CRI di Monti Prenestini, Marco Febbo il quale in merito al tema 

dell’accreditamento ambulanze chiede se vi siano delle novità. 

Prende la parola il Delegato Tecnico Regionale Innovazione, Sviluppo, Volontariato, Organizzazione e 

Formazione, Luca Hinna Danesi, il quale illustra all’Assemblea le modalità di svolgimento dell’attività 

prevista informando che i Presidenti saranno suddivisi in sei gruppi di lavoro, ciascuno dei quali sarà 

affiancato da un Delegato Regionale con funzioni di facilitazione e supporto alla discussione. Il Delegato 

Hinna Danesi precisa che i gruppi avranno a disposizione circa un’ora di tempo per confrontarsi sui temi 

ritenuti di maggiore interesse da inserire nell’ordine dei lavori della prossima Assemblea Regionale, 

prevista per il mese di novembre, nonché per formulare proposte in merito alla sua organizzazione e 

articolazione. 

Si procede pertanto alla costituzione dei gruppi di lavoro, che avviano le rispettive attività alle ore 11:05. 

Alle ore 12:05 il Presidente del Comitato CRI di Piglio lascia i lavori dell’Assemblea. 

Alle ore 12:35 il Delegato Tecnico Regionale Innovazione, Sviluppo, Volontariato, Organizzazione e 

Formazione, Luca Hinna Danesi, riprende la parola per restituire all’Assemblea una sintesi delle risultanze 

emerse dai gruppi di lavoro. Riferisce che ciascun gruppo ha raccolto proposte, indicazioni e aspettative 

in vista dell’Assemblea Regionale di novembre. Informa che tutte le osservazioni emerse saranno oggetto 
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di una successiva attività di sintesi e confluiranno in un documento che verrà condiviso con i Comitati del 

territorio. Comunica, altresì, l’intenzione di predisporre un apposito questionario volto a raccogliere ulteriori 

contributi sui temi di interesse e sulle buone pratiche da valorizzare nell’ambito dei futuri momenti 

assembleari. Il Delegato specifica che dalla discussione è emerso un orientamento condiviso volto a 

strutturare i lavori della prossima assemblea regionale alternando momenti informativi e formativi a 

sessioni dedicate alla condivisione di buone pratiche, esperienze territoriali e indirizzi strategici utili allo 

sviluppo delle attività associative. 

Riprende quindi la parola il Presidente Regionale, il quale ringrazia il Delegato Tecnico Regionale Luca 

Hinna Danesi per il coordinamento dell’attività e tutti i partecipanti per il contributo fornito nell’ambito dei 

gruppi di lavoro, esprimendo apprezzamento per la qualità delle riflessioni e delle proposte emerse. 

Trattazione punto all’odg n. 6 

Prima di lasciare la parola all’Assemblea per eventuali interventi, il Presidente Regionale richiama 

l’attenzione dei presenti sulle prossime Gare Regionali di Primo Soccorso, che si svolgeranno ad Anagni, 

invitando tutti i Presidenti a prendere parte all’evento. 

Il Presidente ricorda inoltre il progetto Visione Solidale, sottolineandone l’importanza e invitando i 

Presidenti a collaborare attivamente alla sua diffusione e realizzazione sul territorio. 

Il Presidente rivolge quindi un particolare richiamo ai Presidenti di recente nomina, invitandoli a completare 

quanto prima il processo di individuazione e nomina dei Delegati, al fine di garantire la piena operatività 

delle rispettive strutture associative. 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, il Presidente Regionale concede la parola all’Assemblea per 

eventuali comunicazioni o interventi. 

Nessuno chiedendo di intervenire e non essendovi ulteriori argomenti da trattare, il Presidente Regionale 

dichiara chiusa l’Assemblea alle ore 12:53. 

 

 


